

待，所以學長們都以過來人的經驗引導畢業慈青如何慎選第一份工作。而洪素貞老師主講的「人生的課題」更獲得學員熱烈的迴響。

### 參加快樂成長育樂營 體會「垃圾變黃金」

1998.06.07

慈濟高雄分會與高雄縣大寮國中合辦的快樂成長育樂營，於是日在永芳國小有近五十位大寮境內的中小學生參與資源回收、環保實作活動，體會「垃圾變黃金」的奇妙過程。

當天課程搭配慈濟環保志工一起實際動手操作：整理報紙和紙類、分辨鋁罐、鐵罐、塑膠瓶、寶特瓶等。學員們在短時間內就將回收物品分類完畢，並一袋一袋裝好送上環保車。

為提倡青少年正當休閒、減少社會問題發生，由教育部、高雄縣政府所推動的「普設快樂學校、試辦育樂營」活動，指定大寮國中為實驗學校之一，招收境內國小四年以上到國中的學生，並由當地慈濟人及社區居民擔任課程策畫與帶動工作，活動自3月28日至6月27日止，隔週六舉行。27日的結業式，則頒發結業證書並表揚表現優異的兒童。

### 海山兒童班學說閩南語 各類型台灣諺語齊出籠

1998.06.07

為引導孩子學說本土語言——閩南語，海山兒童班於是日邀請三峽國小教務主任陳主任教導小朋友們說台灣諺語。陳主任將台灣諺語分為勸

世、警語、氣候三類來解說。「一枝草一點露」是說天無絕人之路；「日頭赤炎炎，隨人顧性命」是自管自個兒；「初三、四，月眉意；十五、六，月當圓；廿三、四，月暗暝」是描述月的圓缺變化。小朋友很快就朗朗上口了。還有靜思語遊戲，都讓小朋友玩得不亦樂乎。班爸爸並教導小朋友們一般的生活常識，如預防火災、逃生要領等，小朋友個個滿載而歸。

### 話說孔明設計益智遊戲 童玩介紹還可認識植物

1998.06.14

台中兒童精進班本日邀請來自鹿港的梁國棟老師，以「童玩介紹——話說孔明」為主題，設計各項有趣的益智遊戲，以啟發孩子的科學頭腦。攻站活動「黏巴達——鬼針大戰」是透過路旁易於摘得的鬼針草、羊帶來等植物果實具有的倒毛刺特性，來玩射飛鏢的遊戲，同時也藉此認識植物。「巧環站」、「滑板站」，則是訓練大家如何解開各種環扣。



致力於民俗文化推展的梁老師，透過傳統童玩，開啓小朋友對科學探討的興趣。